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ATA DA DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 2 

No oitavo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às catorze horas, teve lugar a 3 
ducentésima quinquagésima segunda reunião do Conselho Municipal de Educação, convocada em 4 
caráter ordinário e realizada na Pinacoteca de São Bernardo do Campo, localizada na Rua Kara, nº 5 

105 - Jardim do Mar, São Bernardo do Campo - SP. A reunião foi presidida pela sra. Rosangela 6 
Babinska e teve os seguintes itens em sua pauta: 1. Workshop de acessibilidade; 2. Aprovação da ata 7 

da reunião anterior; 3. Retrospectiva de ações – 2023; 4. Agenda 2024; e 5. Informes e outros 8 
assuntos. Estiveram presentes os seguintes conselheiros e conselheiras: Caroline Guerra Takeuchi, 9 
Eliane Quirino de Souza Consentino, Eliezer Mendes da Silva - representado pela sra. Talita Moreira, 10 
Fernanda da Silva Ribeiro Abbud, Ilka Baracho da Silva, Jorge Araújo da Silva, Joseleine de Campos 11 
Gomes, Luciana Campos Bechelli, Patrícia dos Santos Vieira de Oliveira, Patrícia Vivolo Rotondaro 12 

da Silva, Priscilla de Cassia Bessi de Mattos, Renata Lilian de Oliveira, Rosa Maria Monsanto Glória, 13 
Tatiana Mariana Chaves de Freitas e Vanessa Takigami Alves; as convidadas: Maísa Helena 14 
Coutinho da Silva – Diretora do Departamento de Apoio à Educação (SE-2), Nueli Olinda Quirino 15 
de Souza Vinturini – Diretora do Departamento de Ações Educacionais (SE-1), Olga Kikue Takinami 16 

- Professora de Apoio aos Projetos Pedagógicos (PAPP-AEE), Silveria Rosa Rodrigues Madeira – 17 
Diretora da Seção de Inclusão Educacional (SE-115); além do sr. Carlos Henrique Rangon Antunes 18 
- Encarregado do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais e Secretário da reunião 19 

(a lista de presença segue anexa). Após a verificação do quórum necessário para a instalação da sessão 20 

plenária, conforme o Art. 12 do Regimento Interno do Conselho Municipal de Educação – CME, a 21 
senhora Presidente Rosangela dirigiu cumprimentos a todos, expressando agradecimentos pela 22 
presença e declarando aberta a ducentésima quinquagésima segunda sessão plenária do colegiado, 23 

apresentando as convidadas. Na sequência indicou ao Grupo de Trabalho do Workshop o início da 24 
apresentação. O Workshop foi conduzido pela sra. Renata Lilian, em conjunto com as conselheiras 25 

Caroline, Eliane, Vanessa e Joseleine. O workshop pode ser visualizado nos links: 26 
https://drive.google.com/file/d/1faNfto4Ik8g8COWs3WwM9A0a3ELL8p-z/view?usp=sharing e 27 
https://drive.google.com/file/d/1rAI7MOJtkfHS31BvUviE-0wRMpuMqBxO/view?usp=sharing. Ao 28 

final da exposição, os presentes participaram de vivências relacionadas à necessidade de 29 
acessibilidade, envolvendo limitações de visão, locomoção, audição, entre outras. Parte da vivência 30 

realizada pode ser visualizada no link: 31 

https://drive.google.com/file/d/10iYPZozIeRotxbUIf0h6PtZvYtXJhS7t/view?usp=sharing. Ao 32 

término, os participantes compartilharam suas experiências. Passando para o “item 2” da pauta, a sra. 33 
Presidente questionou se algum conselheiro possuía alguma observação sobre a ata preliminar da 34 
ducentésima quinquagésima primeira reunião do colegiado. Não havendo manifestações, a ata da 35 
ducentésima quinquagésima primeira reunião do CME foi aprovada por unanimidade. No "item 3", 36 
a Presidente apresentou a retrospectiva das ações do Conselho Municipal de Educação no ano de 37 

2023, rememorando as principais discussões ocorridas nas 15 reuniões realizadas. Passando para o 38 
“item 4” da pauta, a Presidente abordou a necessidade de estabelecer um calendário de reuniões para 39 
o ano seguinte. Propôs a realização das reuniões nas penúltimas sextas-feiras de cada mês, 40 
preferencialmente de maneira remota, com exceção das reuniões de janeiro e dezembro, que seriam 41 
presenciais. A proposta foi acolhida por todos os presentes. A agenda para as reuniões ordinárias de 42 

2024 ficou estabelecida nas seguintes datas e horários: 19/01; 16/02; 22/03; 19/04; 24/05; 21/06; 43 

19/07; 23/08; 20/09; 18/10; 22/11; e 13/12, sempre às 14h. A sra. Presidente Rosangela informou que 44 
a próxima reunião terá como pauta a análise dos recursos referentes às classificações dos estudantes 45 
e a análise da proposta de Calendário Escolar 2024 para a Rede Municipal de Ensino. Destacou que 46 

https://drive.google.com/file/d/1faNfto4Ik8g8COWs3WwM9A0a3ELL8p-z/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1rAI7MOJtkfHS31BvUviE-0wRMpuMqBxO/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/10iYPZozIeRotxbUIf0h6PtZvYtXJhS7t/view?usp=sharing
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a reunião será conduzida pela Vice-Presidente Patrícia. A sra. Presidente abriu então espaço para os 47 
conselheiros manifestarem-se sobre outros temas. A Conselheira Ilka solicitou a palavra e informou 48 
que por conta de demandas de trabalho não poderia continuar representando o CME no Conselho de 49 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB no próximo ano, solicitando assim que sejam feitas 50 
novas indicações de representação para esse colegiado. Foi deliberado, de maneira unânime, que os 51 
conselheiros Rodrigo Daniel Casemiro e Patrícia Vivolo Rotondaro da Silva serão indicados, 52 
respectivamente como titular e suplente, como representantes do Conselho Municipal de Educação 53 

no CACS-FUNDEB. Sem novas inserções, a Presidente agradeceu a presença de todos, dando por 54 
encerrada a sessão plenária às 16h30. Não havendo mais considerações a serem acrescentadas, eu, 55 
Carlos Rangon, na qualidade de Secretário da reunião, tive a honra de redigir a presente ata, a qual, 56 
posteriormente, será submetida à apreciação e aprovação dos nobres conselheiros presentes, 57 

assegurando, assim, a fidedignidade do registro dos trabalhos realizados.  58 

CARLOS HENRIQUE RANGON ANTUNES 
Secretário da reunião 

ROSANGELA BABINSKA 
Presidente 

Conselho Municipal de Educação

Caroline Guerra Takeuchi 

Eliane Quirino de Souza Consentino 

Eliezer Mendes da Silva                             

Fernanda da Silva Ribeiro Abbud  

Ilka Baracho da Silva 

Jorge Araújo da Silva 
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Joseleine de Campos Gomes 

Luciana Campos Bechelli 

Patrícia Vivolo Rotondaro da Silva 

Priscilla de Cássia Bessi de Mattos 

Patrícia dos Santos Vieira de Oliveira 

 

 

 

Renata Lilian de Oliveira 

Rosa Maria Monsanto Glória 

Tatiana Mariana Chaves de Freitas 

Vanessa Takigami Alves 
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